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Συνάντηση του Πατριάρχη Κυρίλλου με τον Γενικό
Γραμματέα του Μουσουλμανικού Παγκόσμιου
Συνασπισμού

Με τον Γενικό Γραμματέα του Μουσουλμανικού Παγκοσμίου Συνασπισμού Αμπντελκαρίμ Αλ Ίσσα
πραγματοποίησε τη συνάντηση στις 23 Ιουλίου 2019 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της
Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος.

Από την Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στη συνάντηση συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Αναπληρωτής του ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο Ιερέας Δημήτριος
Σαφόνοφ, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διαθρησκειακών Υποθέσεων, και ο Ιερομόναχος Γρηγόριος
Ματρούσοφ, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Εμπειρογνωμόνων παρά τον Πατριάρχη για τη
συνεργασία με τον ισλαμικό κόσμο.

Επίσης συμμετείχαν ο Πρέσβης της Σαουδικής Αραβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Ραΐντ Χαλίντ
Κρίμλι, ο Σύμβουλος της κεφαλής της Δημοκρατίας της Τσετσενίας και Σύμβουλος του Γενικού
Γραμματέα του Μουσουλμανικού Παγκοσμίου Συνασπισμού Τούρκο Νταούντοφ κα.



Προσφωνώντας τον προσκεκλημένο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τόνισε:
«Διεξάγετε ένα μεγάλο μορφωτικό έργο, το οποίο μας προκαλεί ιδιαίτερο σεβασμό, φροντίζετε για
τους απροστάτευτους και όσους χρήζουν βοήθειας και υποστηρίξεως στην Ασία και ιδίως στην
Αφρική. Γι΄αυτό, χάρη, μεταξύ άλλων, και στην προσωπική Σας συμβολή στη δράση του
Μουσουλμανικού Παγκοσμίου Συνασπισμού, αυτός απολαμβάνει κύρους όχι μόνο στον ισλαμικό
κόσμο, αλλά είναι πολύ καλά γνωστός και σεβαστός στη χριστιανική κοινότητα».

Κατά τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία διαθέτει «ένα διευρυμένο
δίκτυο συνεργασίας και επαφών με εκπροσώπους του ισλαμικού κόσμου».

«Είναι πολύ φυσική για μας η κοινωνία με τους μουσουλμάνους, διότι επί μιας χιλιετίας
συνυπάρχουμε με τους μουσουλμάνους στη χώρα μας, είμαστε αδελφοί και συμπολίτες και δεν
είχαμε ποτέ συγκρούσεις και διαφορές, σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε, και επειδή
τόσο οι Ορθόδοξοι, όσο και οι μουσουλμάνοι ανήκουμε στον ανατολίτικο πολιτισμό, η συνεργασία
μεταξύ των κοινοτήτων μας είναι πάντοτε απλή και ειλικρινής».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος έκανε μνεία στην, κατόπιν φετινής προσκλήσεως από τον Γενικό
Γραμματέα του Μουσουλμανικού Παγκοσμίου Συνασπισμού, επίσκεψη στη Σαουδική Αραβία
εκπροσώπου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμη ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευχήθηκε στον κ. Αλ-΄Ισσα για την απονομή του τίτλου επίτιμου
διδάκτορα του Ινστιτούτου Ανατολικών Σπουδών της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών.

Εκτός τούτων, ο κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον εξτρεμισμό, τονίζοντας ότι «Ο εξτρεμισμός και η
τρομοκρατία δεν έχουν εθνικό πρόσωπο και δεν θα ήταν σωστό να τους συνδέουμε μόνο με τη
μουσουλμανική κοινότητα. Οι τρομοκράτες είναι άνθρωποι, οι οποίοι δύνανται να δηλώσουν ότι
ανήκουν σε α’ ή β’ θρησκεία, αλλά ουσιαστικά πρόκειται για τους ανθρώπους εκτός κάθε θρησκείας,
διότι οι τρομοκρατικές πράξεις, τις οποίες διαπράττουν, έρχονται σε αντίθεση με το νόμο του
Θεού».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε ότι η Ρωσική Εκκλησία εξακολουθεί να στηρίζει πλήρως τον
πληθυσμό της Μέσης Ανατολής, ανεξαρτήτως θρησκευτικής ταυτότητας. Ως παράδειγμα ο κ.
Κύριλλος παρέθεσε τη Διαθρησκειακή Ομάδα Εργασίας για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας
στο λαό της Συρίας, η οποία συγκροτήθηκε από το Συμβούλιο Συνεργασίας με θρησκευτικούς
οργανισμούς παρά τον Πρόεδρο της Ρωσίας με συμμετοχή Ορθοδόξων χριστιανών και
μουσουλμάνων της Ρωσίας.

«Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω το θετικό ρόλο του Μουσουλμανικού Παγκοσμίου Συνασπισμού, ο
οποίος τα τελευταία χρόνια καταβάλλει σημαντικές προσπάθειες για την αγωγή της
μουσουλμανικής νεολαίας με αρχές ειρήνης και αλληλεγγύης», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

«Η Ρωσικής Ορθόδοξη Εκκλησία έχει χαρά να συνεργάζεται και να στηρίζει τις ειρηνευτικές και
κοινωνικές πρωτοβουλίες του Μουσουλμανικού Παγκοσμίου Συνασπισμού και ευελπιστώ ότι μετά
από τη συνάντησή μας θα εντατικοποιηθούν οι σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και του
Συνασπισμού, σχέσεις οι οποίες αποβλέπουν στην επίτευξη κοινών για τις θρησκείες μας σκοπών,
δηλαδή την εγκατάσταση ειρήνης και δικαιοσύνης στη Μέση Ανατολή και σε όλο τον κόσμο», είπε
ἐν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Γενικός Γραμματέας του Μουσουλμανικού Παγκοσμίου Συνασπισμού
αντιφωνώντας τον Πατριάρχη Κύριλλο σημείωσε: «Σᾶς γνωρίζουν στον ισλαμικό κόσμο για τις
κοινωνικές, ανθρωπιστικές δράσεις, οι οποίες αποβλέπουν στην εγκατάσταση δικαιοσύνης και



ειρήνης παγκοσμίως. Ο Μουσουλμανικός Παγκόσμιος Συνασπισμός εξαίρει τις ενέργειες της
Ρωσικής Εκκλησίας οι οποίες αποβλέπουν στην παροχή της ανθρωπιστικής βοήθειας. Επίσης
εξαίρουμε τις ηθικές θέσεις τις οποίες ακολουθεί η Ρωσική Εκκλησία, και τις τοποθετήσεις Σας οι
οποίες στοχεύουν στην εγκατάσταση ειρήνης και ομόνοιας μεταξύ των εκπροσώπων και οπαδών
διαφόρων θρησκειών».

«Εξαίρουμε τη δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για την καταπολέμηση της εθνικής και
θρησκευτικής έχθρας και μίσους μεταξύ των ανθρώπων, δηλώνοντάς την αλληλεγγύη μας».

Ο κ. Αλ-Ίσσα δήλωσε την προθυμία συνεργασίας με τη Ρωσική Εκκλησία στις κοινές κοινωνικές και
ανθρωπιστικές προσπάθειες προς εγκατάσταση ειρήνης και ομόνοιας μεταξύ των οπαδών των
διαφόρων θρησκειών, προς συνέχιση διαλόγου για την καταπολέμηση βίας και εξτρεμισμού, προς
αντιμετώπιση της έχθρας μεταξύ των ανθρώπων, προς επίλυση των προβλημάτων των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων κλπ.

Μετά το πέρας της συναντήσεως υπογράφηκε συμφωνία συνεργασίας μεταξύ του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και του Μουσουλμανικού
Παγκοσμίου Συνασπισμού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46206/
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